

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шебзухова О.А. "Диагностика и лечение пострадавших с закрытой травмой живота на догоспитальном этапе", представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17- хирургия**

### Актуальность темы диссертации

Оказание полноценной хирургической помощи пострадавшим с закрытой травмой живота (ЗТЖ) является залогом успеха в дальнейшем лечении больных на стационарном этапе. При этом большую роль играет своевременная диагностика, оказанная помощь и экстренная транспортировка пациентов в хирургический стационар, то есть – догоспитальная помощь. В России главная роль в оказании медицинской помощи на догоспитальном этапе отводится службе скорой медицинской помощи, а в последние десятилетия – и службе медицины катастроф. Однако время прибытия бригад к месту ЧС в крупных городах составляет, как минимум, 15-20 минут, а в загородной зоне значительно больше. Именно в этот достаточно короткий промежуток времени определяется судьба большинства пострадавших. Очень важно не допускать ошибок и недостатков на догоспитальном этапе, так как они определяют всю дальнейшую судьбу выживших, степень эффективности лечебных мероприятий, длительность лечения, тяжесть осложнений и летальность. Настоящее исследование посвящено вопросам определения тактики диагностики закрытых повреждений живота, разработке дополнительных простых диагностических методов и оценке проведения интенсивной терапии на догоспитальном этапе оказания помощи.

Новизна диссертационного исследования Шебзухова О.А. впервые на проведен сравнительный анализ степени точности диагностики ЗТЖ у пострадавших на догоспитальном этапе врачебными бригадами скорой медицинской помощи и службы медицины катастроф на основе разработанных карт.

В работе продемонстрировано и научно доказано, что объём лечения, проводимого пострадавшим с ЗТЖ на догоспитальном этапе врачами службы медицины катастроф, способствует уменьшению госпитальной летальности больных и сокращению времени пребывания в стационаре.

Диссертация написана автором самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, и свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в науку.

В диссертации приводятся сведения о практическом использовании полученных автором научных результатов.

Предложенные автором диссертации решения аргументированы и оценены по сравнению с другими известными решениями.

Основные научные результаты диссертации опубликованы в рецензируемых научных изданиях в достаточном количестве. Соискатель имеет 13 опубликованных работ по теме диссертации, из них 6 в изданиях, определенных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки РФ.

Таким образом, по актуальности избранной темы, степени обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, их достоверности и новизне представленная работа Шебзухова Олега Азметовича полностью соответствует специальности 14.01.17 – хирургия и требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (ред. от 01.10.2018 г., № 1168) и рекомендуется к публичной защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук.

Кандидат медицинских наук  
Врач высшей квалификационной категории  
Главный врач ООО «Медиум»  
22 мая 2019 г



/Дабагов О.Ю./